Краткосрочный план урока по русскому языку

	Сквозная тема:
	 В здоровом теле – здоровый дух!

	Школа: КГУ «Бородинская средняя школа»

	Дата: 16.01 18 г
	ФИО учителя: Сучкова Ольга Ивановна

	Класс: 2класс.
	Количество присутствующих: 12
  Отсутствующих: нет                    

	Лексическая тема:
	Воспитание характера.

	Тема урока:
	Слова противоположные по значению.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	2.1.5.1 строить монологическое высказывание на заданную и интересующую учащихся тему, раскрывая тему и основную мысль на основе опорных слов.

2.2.2.1 различать синонимы, антонимы, и понимать их роль в тексте.

2.3.2.1 составлять и писать короткие тексты на заданную тему по опорным словам и по плану (с помощью учителя).

	Развитие
навыков:
	1.5 Составление монологического высказывания на заданную тему.

2.2 Понимание роли лексических и синтаксических единиц в тексте.

3.2 Создание текста по плану и опорным словам.

	Критерии успеха (Предполагаемый результат)
	Все учащиеся смогут:

Называть слова противоположные по значению.

Большинство учащихся смогут:

Объяснять смысл слов.

Приводить примеры антонимов.

Подбирать слова с противоположным значением.

Записывать предложения с антонимами по образцу.

Некоторые учащиеся смогут:

Составить и рассказать рассказ о воспитании положительных черт характера.

Различать антонимы и понимать их роль в тексте.Составлять предложения со словами противоположными по смыслу.

	Языковая
цель
	Основные термины и словосочетания:

Слова с противоположным значением, предложение, сказка,
основная мысль, опорные слова, слово, тема, вопрос, задание, упражнение, интервью.

Вопросы для обсуждения:

Скажите, какое лексическое значение  у слова характер?

Какие черты характера должны быть у  спортсмена, чтобы быть успешным и добиваться победы?

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; 

	Межпредметные связи
	Литература , физическая культу​ра , самопознание .

	Навыки 

использования ИКТ
	Интерактивная физминутка .(Автор: Татьяна Владимировна Белозёрова)

	Предварительные

знания
	Устная и письменная речь, предложение, прописная буква в начале предложения и в именах собственных. Предметы, слова-признаки, слова-действия, имена собственные, омонимы, синонимы.

	Ход урока

	Этапы урока,
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

(Методы)

	Начало урока
	Создание положительного эмоционального настроя. 

Долгожданный дан звонок, начинается урок.

Ножки вместе, спинки ровно и к уроку всё готово.
	

	
	Актуализация знаний. Целеполагание
Игра «Подбери пару» (проверка пройденного материала) Учащиеся перед уроком разделены на группы с помощью картинок «Виды спорта».
Каждая группа учащихся подбирает к данным словам близкие по значению слова и составляет по  2 предложения со словами синонимами.
 1 группа. Месяц -…, радость - …,  дети- ….
2 группа.  Доктор  -…, алфавит -…, друг -….

3 группа. Пламя -…, смельчак -…, неприятель -…..
Работа над темой урока.

Послушайте сказку, и помогите  угадать, какие слова говорил младший брат.
Жили-были два брата. Младший брат никогда не соглашался со старшим, всегда говорил все наоборот. Скажет старший брат: «Тепло на улице!» — а младший — «Холодно!» Старший скажет: «Веселый мультфильм!» — а младший — ... (Дети заканчивают предложение.) Старший говорит: «Глубокая речка», а младший — ... Но однажды младший брат не захотел спорить со старшим, потому что старший сказал: «Умный у меня братец!» Что должен был сказать младший брат?-Догадайтесь, о каких словах мы сегодня будем говорить. (Дети делают вывод о словах противоположных по смыслу).
Минутка чистописания: запись пословицы.

Характер определяет человека. Почему так говорят? Упр. 5. Ученики объясняют выражение «воспитание характера»;  пользуясь опорными словами, данными в учебнике или самостоятельно, используя слова, противоположные по смыслу.
	Оценка групп
(взаимооценивание)

все ясно и понятно -[image: image1.jpg]



были неясности – [image: image2.jpg]&




надо поработать -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Середина урока 


	Игра . Ах и Ох!( работа в парах с мячом)(один уч-ся называет положительные слова, второй противоположные по смыслу)
строить -   ломать          плач-смех

хороший  -  плохой         умный - глупый

Учатся подбирать антонимы (термин не даётся) самостоятельно в процессе игры. (Взаимопроверка)

Физминутка .

Исследовательская  работа. (Индивидуальная работа по карточкам).

Дети находят пары слов, которые не являются  антонимами.
добрый – зло                        лёгкий - труд                          
лёгкий – тяжёлый                 сладкий - горький
 
	

	
	
	Учебник
http://easyen.ru/load/nachalnykh/fizminutki_na_urokakh/fizminutka_sportivnaja/319-1-0-23044

	Конец урока


	Домашнее задание (по выбору).

1. Найти и записать пословицы с антонимами.

2.Составить текст, используя антонимы.

Итог урока. 

Рефлексия «Солнышко».

Прикрепите к нашему солнышку лучики:
Жёлтый лучик – урок полезен, всё понятно.

Оранжевый лучик – лишь кое-что чуть-чуть неясно.

Красный лучик – ещё придётся потрудиться.


	Тетрадь «Что я знаю и умею»
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